天然气净化总厂 遂宁净化公司 聚力打造"五味"党支部

天然气净化总厂遂宁净化公司牢固树立 党建业务"一盘棋"思想,坚持党建工作与业务 工作同频共振,扎实推进基层党建"三基本"建 设与"三基"工作有机融合,聚力打造集"气、 党、严、辣、甜"于一体的"五味"党支部。

党建有"气"味。遂宁净化公司所属基层党 支部坚持党小组和生产班组融合共建,探索建 立"支委+党员+骨干"的承包责任制。结合天然 气生产实际及党员干部业务特点,划分"责任 田";同时,坚持开展"四个一"工作,进一步强 化党员党性意识, 发挥共产党员的先锋模范作 用,激发广大党员亮身份、践承诺、做表率的热

生产有"党"味。遂宁净化公司所属基层党 支部牢固树立产量意识,以"方气必争"为工作 目标,层层传递压力、压实责任,树立"过紧日 子"和"挣绩效、挣奖金"的思想。推进党员"突 击队""小分队"等模式,以"党支部带领党员技 术创新、党员带领群众攻坚创效"的形式层层 发散,做好修旧利废、自主维修等自干工作。

管理有"严"味。遂宁净化公司所属基层党 支部以强化责任意识、消除安全隐患、实现提 质增效为宗旨,每周常态化开展"风险识别、隐 思排查与治理"专项检查。精益生产运行管理, 坚持优化装置操作,确保生产运行平稳,进一 步加强安全环保、成本管控、争气上产意识。强 化日常管理,定期进行从严量化考核,不断提 升基层执行力。

廉洁有"辣"味。遂宁净化公司扎实开展党 风廉政建设和反腐败工作,做到逢会必讲,遇 事必谈,重大节日等敏感时间段及时提醒。同 时,定期对经营、工程、物质等关键岗位进行检 查,引导党员筑牢清正廉洁"防护墙"。2022年 以来,组织党员干部观看警示教育片2次,开 展党员干部廉洁提示3次,廉洁谈话15人次。

关怀有"甜"味。遂宁净化公司所属基层党 支部本着为员工办实事、解难题的目的,认真 落实"五必访、六必谈"制度。打造"遇事有人 管、困难有人帮、问题有人解决"的工作机制, 真正以员工"娘家人"身份,第一时间开展好关 心关爱工作,及时消除员工思想疑虑,解开思 想疙瘩。截至目前,累计开展各类慰问 18 人

开口说清"温馨话" 伸手办实"温暖事" 朝源煤矿拓宽渠道" 找病灶开处方除病根"

中煤矿建三十工程处朝源煤矿通过"找病 灶""开处方""除病根"的"三步法",让管理人员 开口说出"温馨话",伸手办好"温暖事"。

"职工说了算,矿上马上办。我前几天刚提 出想吃番茄炒鸡蛋,没过几天,在餐厅还真得吃 上了。"这是综采队支架工陈军发出的肺腑之 言,可见职工的幸福感、归属感爆棚。朝源煤矿 把解决好职工最关心、最直接、最现实的问题作 为聚人心、增活力、促发展的一项重要工作。开 展"开口说出温馨话、伸手办好温暖事"活动,切 实杜绝煤矿"传统"中的粗暴管理,构筑和谐劳 动关系。

矿工脾气好,都是悉心梳理出来的。这个矿 推动服务关口前移,变被动服务为主动介入,变 事后调解为事前发现,变"职工有事找上门"为 "服务送上门",将心理调适从"抓末端、治已病" 向"抓前端、治未病"转变,形成了一手抓防范化 解,一手抓温馨服务的新模式。

在活动中,朝源煤矿发挥多维度、全方位思 政工作优势,明确了"找病灶""开处方""除病 根"的"三步法",为解决问题对症下药、量体裁

"找病灶"即通过开展座谈会、调查研究、与 班组长等谈话的方式, 梳理日常存在的潜在问 题,了解职工的需求;"开处方"即围绕"暴粗口、 冷暴力"等问题,开出"治病药方";"除病根"即 围绕企业关心的用餐服务、劳动保护、考核奖 罚、劳动纠纷等问题,进行一对一精解读,开展

"三步法"为和谐矿区做了"全身体检",开 出精准"药方",达到"治未病"的效果,让矿区和 谐、职工工作安心。针对部分干部员工受疫情思 想波动较大,通过线上、线下相结合的方式,为 126名职工提供了心理咨询,及时祛除病灶,化 解潜在风险。

"我们结合冬季到来,超前调整饭菜供应, 更换菜单。重点关注早、晚六点,中、晚十二点等 时间段,在坚持少量多次炒制,保持饭菜新鲜度 的基础上,开放'特色小炒窗口',精准满足职工 各种需求。"矿党支部书记赵斌说。

与此同时,这个矿针对采掘一线职工劳动 强度大、作业环境艰苦、工作服易脏易破等情 况,24 小时轮班洗衣, 让职工们每天都能穿上 干净的工作服,后勤服务中心加大洗衣房洗衣 频次,通过采取一系列行之有效的措施,保证职 工工作服一天一换、一天一洗。

一个个看似微小的关爱, 成为矿区职工幸福生 活、快乐工作的源泉,更让每一位职工享受到满 满的幸福感。

(李继峰)

底气来自真抓实干

记山东能源优秀班组长济三煤矿综掘一区生产班班长赵东

"各位领导,亲爱的工友们,大家好,我 叫赵东,中共党员,2011年从部队来到兖矿 能源济宁三号煤矿,2014年8月担任班组 长,矿首批安全自主管理班组长、五型班组 长,今天我汇报的题目是《以安全的名义:生 命没有假设》……"这是济三煤矿综掘一区生 产班班长赵东作为济宁市能源局精心挑选的 全市7名优秀代表进行巡回演讲。

"今天工区组织收看济宁市能源局安全 巡回宣讲视频,我看到了咱工区的班长赵东 的演讲很激情,很来劲,在今后的工作中,我 们立足本职,加倍努力,为咱工区和矿决战四 季度,实现全年各项目标任务贡献力量。"收 看宣讲视频后,副班长陈松自豪地说。

退伍不褪色 尖兵写传奇

33岁的赵东,2011年参加工作以来,赵 东便树下了扎根煤海,以矿为家,奉献矿山的 决心和意志,选择了最困难和辛苦的掘进岗

"工作没有高低贵贱和职位之分,都是为 矿井发展服务,关键是看你自己能否实现人 生价值,选择扎根基层扎根一线。"赵东说这 一干就是 11 年,无怨无悔!

十几年如一日,练就了浑身的"绝活",无 论多么棘手的工作在他手中都能做得有模有 样;井下机械设备只要带病运转,他耳朵一动 就能听出故障所在,工友们都亲切地称他为 "千手观音";并下各种安全防范工作,他总能 安排的万无一失。他参与了区队对于掘进机 过断层施工工艺的改进, 由放炮施工改为放 炮、掘进机切割、挑顶、卧底相接合,大大提高

"脱下军装,换上工装,我的初心依然!" 2016年,在济三煤矿职工岗位技能比武中, 取得了锚杆支护工团体第一名的优异成绩。 学习中的赵东,经常利用现场施工教学、班前 班后会等形式,积极推行"岗前三分钟安全自



律"活动,开展班组安全文化建设,加强爱岗 敬业教育,强化岗位培训,在班组开辟了技 术讲课、导师带徒、技术比武等多种形式的 培训工作。利用以老带新、一帮一结对子、专 题讲座、竞争上岗等有效方式,大搞岗位培 训,每周安排1次班组活动,组织大家集中 学习,了解岗位职责、工作流程,开展定置管 理,逐步改变了部分员工存在的习惯性陋 习,养成了标准工作的习惯。加大不放心岗、 不放心人的排查力度,及时消除人的不安全 行为、物的不安全因素,人人做到要生产必须 先安全。

创新有特色 班规挺在前

在班组建设中,赵东积极探索安全诚信 班组建设途径,创建了安全诚信档案,开展了 "讲诚信 促安全"安全承诺签字、承诺宣誓、 失信人员教育转化等一系列安全诚信践行活

2017年,作为矿首批自管班组班组长,赵

东强力推进自主化班组管理, 创新实施班组 自主组阁工作,坚持"班长挑成员,成员推班 长"的双向选择原则, 班组内部制定下发了 《综掘一区二队三班关于班组自主组阁实施 办法》,发挥班组自主管理优势和完全市场化 工资分配作用, 让班组职工在权责明晰的自 主管理中自由竞争、"组阁经营",实现由"人 选择岗位"到"岗位选择人"的转变,为区队安 全高质高效发展注入了强劲动能。

在班组中开展"规范行为、标准操作、岗 位达标"活动,把严抓班组成员标准化作业、 规范操作作为班组安全管理的切入点,强化 防范措施落实,将班前会规范化,分解为点名 签到、班前排查、安全警示、任务确认、安全宣 誓五个标准程序,切实筑牢班前、班中、班后 整个流程的全方位的安全防线。强化规程措 施学习考试,加大现场隐患排查治理的责任 落实,严格落实辅助运输规范,规定掘进施工 必须按章作业, 现场严格执行敲帮问顶及临 时支护制度。

"班前会上必须讲清现场环境、讲清安全 隐患、讲清生产流程。班中坚决做到不排查隐 患不工作、隐患不治理不工作、隐患治理不彻 底不工作。班后坚持做好全面分析、总结和正 确评估。对工作中出现的违章等错误行为提 出批评,作出处理,并制订整改措施,限期整 改。"赵东说。

2018年,他在班组实行安全风险预判工 作法,为职工配发了《煤矿职工岗位危险源自 我辨识与控制读本》,积极组织班组骨干对班 组负责的安全生产系统、班组、岗位进行安全 风险预判和安全危险源辨识,确定安全管理 重点区域并制定安全防范措施。

截至2022年11月份,赵东所在的班组 连续安全生产8周年。

工程看质量 一次干到位

作为班长,赵东深知工程质量对于煤矿 安全生产来说十分重要,他创造性地把掘进 迎头当作固定的车间来管理,牢固树立"第一 次就把事情做对""第一次就把质量搞好"的 观念,不干返工活,提高了效率。

带头实施"七点六线"模式,深化质量标 准化管理。实际工作中,从严从细抓工程质 量,建立质量标准化动态监控机制,完善质量 标准化激励机制,建立问题管理档案,使管理 日趋简单化,效果也更加显著,质量标准化逐

"在重点接续工程中,赵东班长带领班组 发扬了'特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉 献'的'三特'精神,连续6个月班组月进尺达 到百米以上,工程合格率达到了100%,有力 保证了工区任务如期完工。"党支部书记刘竞

许许多多像赵东一样的一线班长和退伍 军人,在安全生产和疫情防控工作中,成为矿 井的尖兵,挑大梁,担重任,用实际行动为山 东能源、兖矿能源和济三煤矿的安全发展,谱 写了一曲退伍军人"忠诚+担当"的新时代赞

听劳模讲奋斗的故事

吉林大华团委组织开展"学劳模、做劳模" 主题宣讲活动

11月18日,东北工业集团吉林大华机械 制造有限公司团委组织开展"学劳模、做劳 模"主题宣讲活动,请本公司吉林省五一劳动 奖章、长春工匠获得者于开封讲述企业的发 展历程和自己成长奋斗的故事。

于开封,1984年参加工作,是吉林大华 的一名非标设计工程师,是省级"于开封劳模 创新工作室"的领办人,他亲身参与和见证了

企业不断发展壮大的过程和取得的成就。近 年来,于开封以创新工作室为依托,带领团队 成员努力开展工艺装备、设备大修和技术改 进等工作,不但获得多项技术专利,而且还为 企业节创价值上百万元。

在主题宣讲活动现场,于开封向青年职 工详细地介绍了大华公司成立50多年的发 展历程,尤其是在改革、经营、国内外市场开 发方面所取得的成绩,分享了自己多年来以 厂为家,爱岗敬业、无私奉献的奋斗足迹,勉 励青年员工脚踏实地,勤学苦练,在急难险 重任务中拼搏奉献,让青春在实践中绽放光

青年职工庞翔齐激动地说:"听于师傅的 奋斗故事,让我很受教育,更加明白大华公司 发展到今天, 凝结着许多和于师傅一样的劳

模、工匠付出努力和心血。 我要向劳模看齐, 在平凡的岗位上发光发热,谱写不平凡的事 迹,创造不平凡的价值。""在今后的工作中, 我会以于师傅为榜样,勇挑重担、冲锋在前, 争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时 代好青年,争当劳动模范,为公司的健康发展 贡献力量。"青年职工陈明说。

(陈凤海)

柏林煤矿:践行初心办实事 提升职工满意度

今年以来, 柏林煤矿深入贯彻落实川煤 集团、华荣公司党建工作会精神, 持续推进 "我为群众办实事"活动,用心为职工群众做 好事、办实事、解难题,提升职工群众满意度。

抓好安全管理守底线。该矿积极宣贯公 司及矿安全文化理念,并将安全文化理念落 实到工作中;认真落实抓三基、反三违、严问 责;抓好安全生产标准化、安全专项整治三年 攻坚行动及安全风险管控工作,努力实现"零 死亡、零超限、零突出、零发火、零透水"的五 零年度安全目标。

抓好生产经营提效益。该矿强化生产预 控, 抓好生产作业计划的制定及执行, 着力-2445(K27)综采工作面双达标工作,认真落实 一班检修、两班正常生产,保证综采工作面正 常进度,强化-2442 普采工作面双达标工作,努 力提升原煤产量;掘进方面强化正规循环作 业,抓好劳动力组织、设备维护保养和运用,积 极探索运用掘进机,提升掘进效率;加强材 料、电力、非生产性费用管理,强化煤质管理 严格控制生产成本,提升企业经济效益。

抓好企业文化树形象。该矿办公楼新增 了劳模精神、抗洪精神等本土企业文化,悬挂 公司及矿安全文化理念、五零目标;在篮球场 兴建了电子显示屏, 每晚播放中央电视台新 闻频道,定期播放华荣能源新闻、柏林新闻及 各类宣传教育片;积极建设职工文化活动中 心,已建成以乓球室、健身房为主的职工运动 室,以书籍借阅、电子书屋为主的职工书屋, 加紧建设以台球、象棋等休闲娱乐为主的棋 牌室和文艺节目排练为主的舞蹈室, 不断增 强职工获得感、幸福感。

抓好劳模宣传作表率。该矿加强先进模 范慰问、召开劳模座谈会, 开展劳模先进宣 讲,积极弘扬劳模精神、抗洪精神;强化劳模 先进宣传,宣传了全国劳模杨志饶、工匠沈吉 荣及其他各类先进,弘扬正气;强化劳模先进 引领,发挥劳模、先进在安全生产中的表率作 用,倡导全体干部职工学先进、比先进、赶先 进。

抓好困难帮扶解难题。该矿积极排查企 业特别困难人群,了解造成职工困难的原因, 建立困难职工档案。对特别困难职工,对其实 行帮扶,帮助其战胜困难、战胜疾病,增强生 活信心和勇气。对其亲人加强正面引导,让其 帮助战胜各种困难,做到自力更生、发奋突 强。同时打造党建品牌示范点,由各党支部书 记加强对困难职工的沟通,了解其安全、生 活、学习方面遇到的各类实际困难,帮助其积 极想办法、添措施,努力干好本职工作。

抓好生产生活设施改善惠民生。该矿以 地面改造工程和修缮工程为重点, 对采掘大 楼职工宿舍、老办公大楼职工宿舍、篮球场职 工宿舍等"两堂一舍"进行改造,墙顶、墙体进 行粉刷,门窗进行更换,每间房间安装空调, 矿区主要公众场所进行美化、亮化,矿区花草 树木进行重新规划,矿区公路进行大修,提升 职丁满意度。

抓好结对共建显担当。该矿继续抓好联 系宣汉县天生镇塔坝村党建结对共建工作, 关心驻村干部,提供必要的帮扶服务,为乡村 振兴作贡献。积极参与地方抢险救灾、疫情防 控等工作,今年以来,共参与2次灭山火工 作,参与核酸检测服务 10 多次,强化矿区疫 情防控管理,积极构建无疫矿区,为疫情防控

工作体现国企担当。 抓好企业发展保稳定。该矿积极稳定各 类人才队伍,按照公司"三项制度"改革要求, 实施管理人员全员竞聘上岗,共竞聘成功 18 个中层正职,17个中层副职,52个一般管理 人员岗位;根据系统优化、生产变化情况,调 减部分岗位定员,今年共招收职工53人,稳 定下来的35人,满足了安全生产劳动力需 求;强化矿权办理工作,明确了领导、相关部 门人员职责,已完成《深部资源勘查实施方 案》《深部资源经济技术可行性论证报告》及 专家评审意见、协调地方组织编制、编审《矿 业权出让论证报告》,并将加紧办理《矿业权 招标拍卖挂牌出让方案》,确保矿权办理工作 稳步推进;积极开展地面生产车间建设,为进 一步明确稳定发展矿井定位、实现地面高质 量发展奠定基础。

以精品电视剧树立行业标杆

专访影视节目运营专家任剑伟

在影视行业深耕20余年,任剑伟积累 了强大的影视资源,对中国影视行业的经营 模式了然于胸。她努力将上海广播电视台东 方卫视中心打造为具有全国影响力的主流 媒体,一直坚守以有深度、有态度、有品度的 节目内容进行持续供给,匠心推出一系列有 担当、树新风、立标杆的影视系列佳作。

多年来,任剑伟负责东方卫视全天时段 所有影视剧的采购、选片、编排和播前审查 工作,推出的《扫黑风暴》《功勋》《精英律师》 《小欢喜》《芈月传》《山海情》等电视剧,做到 了热度与口碑齐飞的播出效果。任剑伟说, "电视项目的选择是一门学问,这需要对市 场具有敏锐的洞察力。"凭借其非凡的眼光 和魄力,任剑伟推出的一部部精品力作锻造 了东方卫视的品牌。

专注内容为王,敢于挑战新题材。任剑 伟始终坚持,作为承担着新时代宣传思想工 作重任的东方卫视而言,播出的文艺作品所 反映的时代精神、思想价值、艺术质量更为 重要。为此,她凭着自己的专业眼光甄选了 众多电视剧剧目,如《扫黑风暴》来源于真实 案件,孙小果案、文烈宏涉黑案、马王堆菜霸 案、操场埋尸案等等,都是现实中骇人听闻 的大案,被搬上荧幕后,让普通观众深深认 识到扫黑的不易,更彰显出国家扫黑除恶的 决心和力量;《突围》聚焦国企反腐,敢于直 视存在的各种社会矛盾,"不在矛盾面前闭

上眼睛"正呼应了"民之所忧,我必念之;民 之所盼,我必行之";《理想之城》堪称行业剧 真实之最,从人物塑造到造型道具,再到斗 争矛盾等等,皆以现实为源,切入职场生态, 不浮在行业表面;《小舍得》则通过家庭问题 关注教育问题,呼应教育行业多次变革的现 状,引发最大程度的共鸣;重大现实题材剧 《功勋》讲述8位功勋人物故事,在观众中引 起极大的关注,成为公认封神的佳作。东方 卫视依靠这些经典剧目的播出,多年来获得 了收视口碑双丰收的战绩,得到业内外人士 的广泛好评。

口碑过硬成为任剑伟宣发作品的典型 标签。她监制的《山海情》荣获第27届白玉

兰最佳电视剧奖;《平凡的世界》荣获第14 届"五个一工程"优秀作品奖证、第30届"飞 天奖"中国广播影视大奖;《小欢喜》荣获第 32 届电视剧飞天奖优秀电视剧奖;《三十而 已》荣获第27届上海电视节国际传播奖。她 通过上下游的高度对接为影视产业打通了 向上发展的通道,对中国传媒行业的发展具 有里程碑式的重要意义。

在努力将东方卫视打造为中国精品剧、 都市剧第一播出平台的战略目标指引下,任 剑伟倾听时代发展铿锵足音,推动创作团队 打造精品剧目,成为中国电视剧优质内容和 良好口碑的领航者,不断推动中国电视剧产 业发展迈入新纪元。

(刘雨航)